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— református Egyházkerület fő­
pásztori székének betöltésére meg­
ejtett szavazatok mai napon felbon­
tatván: az eredmény Dicsőfi József 
debreceni lelkész, egyházkerületi fő­
jegyzőnek diadala.

Lapunk tegnapi rendkívüli szá­
mában már sietve tudattuk ezt ol­
vasóinkkal és alábbi tudósításunk­
ban egy kis kimutatást is köz­
lünk arról, hogy melyik Egyház­
megyéből hány szavazatot kapott 
Dicsőfi József — itt ezen a helyen 
azonban némely tanulságokat kell 
elmondanunk.

Több Ízben sajnálkozva mutat­
tunk rá ennek a most lezajlott vá­
lasztási küzdelemnek szokatlan el­
fajulására. Mert tapasztaltuk, hogy 
egyik püspökjelölt ellen különösen 
egy fővárosi és egy vidéki lap va­
lóságos hajszát indított, a másik je­
lölt mellett pedig a Debreceni Pro­
testáns Lapok indított, de a harma­
dik jelölt hátrányára olyan szemé­

lyeskedő küzdelmet, hogy az végig ■ 
nyilait az egész Egyházkerületen és 
természetesen ellene a presbytériu- ; 
mok kerületszerle tiltakoztak. Mit 
szóljunk ezeken felül arról, hogy 
egyes gyülekezetekben a tanító urak 
szembeállították a presbytériumot a 
lelkésszel, elhintvén a lelkész háta 
mögött a viszálynak magvait a nyáj 
és maga választotta lelkipásztora kö­
zött? Elérvén ezzel azt, hogy igen 
sok egyháznak belbékéje ily módon 
felzavartatott és a szavazás óta —

, túlzás nélkül mondjuk — oly képet 
j mutat nem egy gyülekezet, mint a 
j vihar által feldúlt veteményes kert.

Hisszük és reméljük, hogy az 
újonnan elrendelt szavazásnál a hig­
gadt tárgyilagosság foglalja el az 

I őt megillető helyet nemcsak egye­
seknek gondolkozásában, eljárásá- 

i ban, cselekedeteiben, hanem a gyü- 
I lekezetek határozathozatalában is. 

Ki kell zárni minden szenvedélyes­
kedést, cselszövényt — mint a re- 

l formátus egyháznak történelmi ha- 
1 gyományaival ellentétes fogásokat 
! és az Egyház tekintélyével, méltó­

ságával, mindenekfelett pedig beket 
és szeretetet hirdető magasztos hi­

vatásával össze nem egyeztethető 
kicsinyeskedéseket.

De legyen vége a rágalmaknak 
is. Azért, hogy egy gyülekezeti, vagy 
egyházmegyei főgondnok története­
sen államtitkár, főispán, vagy bár­
mily más rendű vagy rangú köz­
tisztviselő: ne gyanúsítsa meg a 
feltétlen tisztaságot igénylő válasz­
tást kormány befolyásolással senki
sem. , . ,

A legteljesebb őszinteséggel es 
szívre tett kézzel mondhatjuk, hogy 

kormány sem nem gyakorolt.a
gyakorolni sem fog épen semmi 

i befolyást sem a püspökválasztásra.
I A lehető legrosszabb szolgála­

tot teljesítették nemcsak az egyházi,
1 hanem a nemzeti érdekeknek is 

azok, akik e rosszakaratú gyanúsí­
tást urbi et orbi hiresztelvén: a po­
litikát belevitték a püspökválasz­
tásba, mint legfőképen egyházi bel: 
ügybe. Akik e minden alap nélküli 
gyanúsításnak hitelt adtak a legtá­
volabbról sincsenek tisztában a kor­
mány szándékaival.

Akik pedig ezt a valóban sanda 
gyanút terjeszteni nem restellették. 
valósággal rosszakaratú rágalmazói

A sóhajok könyvéből. 
Évfordulón.

Mig a gyászévet csöndben leróttam,
A gyászos rongyok lenyüttek rólam,
S futó időben, — régi a nóta, — 
Megváltozott sok minden azóta.

Évszakok jöttek, évszakok múltak, 
Virágok nyíltak... s avarba hulltak, 
Valóra váltak sok színes álmok 
S sok szép remény lett hűtlenül álnok.

Sok fiatal szív megvénült s árván, 
Hordja keresztjét Kálváriáján,
S elvénhedt szivek újra kigyultak,
Ifjú örömmel mámorba fúltak.

Futó időben, — régi a nóta, — 
Megváltozott sok minden azóta,
Hogy egy év útját végig futottam, 
Sokszor kidőlve, térdre bukottan... 
Csak én maradtam az, aki voltam !

S nem fog ki rajtam az idők röpte: 
Az maradok ki voltam, örökre

S soha se tudlak úgy eltemetni 
Hogy csak egy napra, hogy csak egy 
KI is tudnálak édes, feledni. [percig

Ssathmfcry Zoltán.

Bohémek.
— A „Debreozen" eredeti táreája.
Ki tudja, melyik szól hordta a határra 

az árvalányhaj magvát, hogy feszkelte ma­
gát a nefelejts a patak mentén, a búzavirág 
a vetés közé, hogy vert gyökeret a csipke­
rózsa bokor?

Ki kéri számon a vadvirág bimbóit ? 
Hiszen azokra nem ügyel sem kertész, 
aem más, csak a jó Isten, az is csak ha 
ideje engedi.

Dolgos kéz nem igen öníözgeti, hanem 
harmat locsolgatja, áldásos eső termékenyíti. 
A szól keresztül táncol rajta, a nap odatüz 
virágai közé, vihar megtépi, ökörosorda ke­
resztül gázol rajta.

De a vadvirág nem sokat ad minderre. 
Nő, virul, illatozik. Ott van zugó erdők alján, 
locsogó patak mentén, himes réten, sziklán, 
bércen, országúton, szilaj pusztán, árok men­

tén. Buján terjeszkedik, illatával betölti a 
szabad levegőt.

Nem becézik, nem kedveskednek neki 
s még eines párja sem a kertben, sem az
üvegházban. .

Mégis legszebb virágnak: a vadvirág.
Művész, iró, hirlapiró, festő, színész ez 

képezi a bohócn világot. Kevés kivétellel 
mind mik erében bohém vér csörgedez, szilaj, 
erősen lüktető vér, mely nem ismer gátat, 
határt, mely nem tagadja meg magát.

Mindonikben van a geniálitásnak egy 
kis szikrája, annak a genialitásnak szenteli 
egész életét, azt a kóbor cigány életet, 
melyet azonban nem cserélne fel sem bíbor­
ral, sem bársonnyal, sem a tőkepénzes 
arannyal szinültig telt zacskóval.

Léha, könnyelmű. Könnyen lobbanó 
mint a szalmatüz. Pénze sohasincs elég, mert 
nem igen ismeri a földi javak értékét s a 

! szellemi fölényt tartja egyedüli kincsnek.
1 Még a legalsóbbrendü tagjai is inkább 

nyomorognak, küzdenek a közművelődés 
i eszméjéért, szegényen, függetlenül: de kor- 
‘ látok közzé, béklyók közzé sem tehetségu- 
! két, sem szokásukat, életmódjukat nem en­

gedik szorítani.
Van köztük olyan, aki koldusrongyaitól 

I I ga tűnnék fel társai között, aki világit mint

met a legolcsóbb és legpontosabb k^lgalasban 1 lfíbbi sz_ látogatásukat, vagyok kitűnő tisztelettel a
ke rém azt részemre a jovobenis íentartam es I, DEBRECZEN, Hatvan-utca 8. szám alatt.
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voltak a kormánynak. És céljuk 
nemcsak az egyik püspökjelölt —a 
legtöbb szavazatot nyert Dicsőfi Jó­
zsef — megválasztásának meghiú­
sítása volt, hanem az is, hogy a 
a kormánynak nehézségeket okoz­
zanak, a kormánynak népszerűségét 
megtépázzák, érdemeit a jog és 
törvényellenes befolyásolásának rá­
fog ásávaí elhalványítsák és kiseb­
bítsék.

Pedig ép ettől a befolyásolástól 
áll legtávolabb a kormány és annak 
egész politikája. Mert ez kiegyen- 
lithetetlen ellentétben állana a kor­
mánynak egész egyházpolitikai pro­
gramújával, mely az 1848. XX. t.- 
cikknek teljes végrehajtása által a 
lehető legközelebbről érinti a protes­
táns felekezeteket.

Á kit nem elfogultság, akit nem 
az ellenzékiségnek viszketege irá­
nyit, aki nyitott szemmel nézi és 
tárgyilagosan bírálja a kormánynak 
egész működését, annak lehetetlen­
ség be nem látni azt, hogy minden 
téren a múltnak rengeteg és össze­
vissza halmozódott mulasztásait 
hozza helyre a kormány lépten-nyo- 
mon. Ezúttal nem szándékozunk 
bővebben kitérni sem a kereskedelmi, 
sem a íoldmivelésügyi kormá­
nyoknak korszakos alkotásaira, 
melyek a múltnak irtózatos bűneit 
szinte egy csapásra megszüntettek 
és ezenfelül lerakták az alapját 
hazánk gazdasági felvirágzásának. 
Csak megemlítjük azt is, hogy a 
köztisztviselői karban régóta lap­
pangott és ép a jelen kormány ideje 
alatt kitörésre készen állott elége­
detlenség az egész vonalon álta­
lános megelégedést kellőleg elsimit- 
tatoit.

A múltak mulasztásának helyre­
hoz. sa és e jövő megalapozásának 
eme tiiáni munkájába oroszlán rész

a eye tya, mely azután magamagát emészti 
fel, vannak köztük közkatonák, akikről tu­
domást sau vesz a vilátr, hogy a közműve­
lődés zászlói alatt ontják ki vérüket.

Öltözetük en, szokásaikban bizarrok, 
temperamentumuk excentrikus. Ha doronggal 
bántják, tűheggyel szúrnak vissza, ha gon-m- 
basagg d illetik, sarkasmus, maró gúny lesz 
a válaszuk.

Jellemet nagyban keresnek, nem apró­
ságokban, szivük nemes s bár talán szük­
séget szenvedhetnek a másik pillanatban, a 
szegi, nyéknek odaadják az utói só rongyu­
kat is.

Ezt a rajongást minden szép s jó iránt 
rögös, tövises pályájuk iránt, megtartják 
dicsőségük Horizontján is. A cigány vért, azt 
a vad bobóm-vóit nem fékezi sem hírnév 
sem hatalomérzet.

Nagy Írók, nagy költők, világhírű mű­
vészek épp úgy megtartják melegen érző 
ideális szivüket, könnyelmű modorukat, ex­
centrikus szokásaikat, mint az irodalom, mü- ! 
veszet névtelen közemberei.

Pedig az élet, nagy sakkjáíékában 
ezekre a parasztokra éppen olyan rzükség 
van, mint a királyra, bástyára, mert nagy, 
hadvezérek közkatonáik vitézségével nyer- : 
hetitek csatát és diadalt.

jutott közművelődési ügyünk leg­
főbb vezetőjének, Gr. Apponyi Al- 
bertnek.

A tanítói fizetéseknek rendezése, 
a népiskolai oktatásnak ingyenes­
sége — mint legnevezetesebb kor­
szakos alkotások — az ő nevéhez 
fűződnek. De mindezzel nincs ki­
merítve a programra. Az 1848. XX. 
t.cikknek teljes végrehajtása — bár­
mily nagy áldozatokkal jár is — idő 
nap előtt be fog következni. Ez által 
is nemcsak a múltaknak mulasz­
tása lesz helyrehozva, hanem maga 
az alkotás is korszakalkotó leend: 
a közéletben mutatkozó hatásánál 
fogva.

Meg fog szűnni, — mert meg 
is keli szűnnie a felekezeteknek 
versengése, egymásra való fólté- 
kenykedéee és a felekezeti viszály­
nak—mely ma újra dúl egész köz­
életünkben— e sárkányfogai kisze­
detvén, minden felekezet egyesülni 
fog a maga nagy erkölcsi fölényével 
a nemzeti megerősödésnek és köz­
művelődésnek nagy munkájában.

Az állam és egyházak s fele­
kezetek közötti súrlódásoknak egy­
részt vége szakad, másrészt pedig 
annál hathatósabban gyakorolhatja 
a kormány minden felekezettel szem­
ben a maga elvitázhatlan legfőbb 
felügyeleti és ellenőrzési jogait és 
merítheti ki legteljesebben hatás­
körét.

Gr. Apponyi Albert korszak- 
alkotó programmját a suum cuique 
elvére alapította és viszi keresztül. 
Ez ellen kifogást emelni nem lehet, 
mert a cél, a törekvés a legnagyobb 
igazságot szolgálja: minden fele­
kezeteknek megadni a magáét. — 
Nemcsak anyagi, de belkormány- 
zati ügyekben, a kathoiikus agy­
it z autonómiájának törvényben biz­
tosítása áltál a nemzeti eszmét in- 
téz meny szer üleg fogja belevinni 
ebbe az egyházba, élesen kidombo­
rítván általa ennek magyar, tehát 
az egyetemes egyházból kiváló kü­
lönleges jellegét, mely jelleget eddig 
csak a pápák áltat adott kiváltsá­
gokban és előjogokban lehetett né­
mileg felismerni.

Botorul cselekszik, aki a kor­
mánynak e nagyszabású nemzeti 
politika megvalósitasában akár köz­
vetlenül, akár közvetve gáncsot vet; 
valótlant állít és rágalmaz, aki a 
kormányt a református egyház bel- 
ügyeibe jogtalan beavatkozással vá­
dolja. Saját kiskorúságáról és gyer­
mekes hiszékenységéről állií ki bi­
zonyítványt az, aki e gyanúsítás és 
rágalmazásnak hitelt ad.

Reméljük: az újabb püspök- 
választásnal ezek az ügyhöz nem 
méltó eszközök teljességgel kirekesz­
tetnek a küzdelemből.

Wekerle Becsben.
A közös miniszteri tanácskozás.

Budapest, augusztus 19.
Mint Bácsből távirratozzák Wekerle 

miniszterelnök ma reggel Skerlecz báró osz­
tálytanácsos kíséretében Becsbe érkezett. Á 
miniszterelnök hosszabb gyalogsétát tett a 
városban, azután a bankgassoi magyar mi­
niszteri palotába ment. A magyar házban 
reggel fél kilenckor meglátogatta Popovics 
államtitkár, aki szabadságon van ugyan, de 
must átutazott Becsen. Később Vrrtessy 
Géza, a király személye körüli miniszteriül 
államtitkára látogatta meg a miniszterelnö­
köt és személyi ügyekről tett jelentést.

Délelőtt fél tiz órakor Wekerle kocsin 
az osztrák miniszterelnökségre hajtatott és 
meglátogatta Beck bárót. Innen a közös 
külügyminisztériumba mentek, ahol tiz óra 
után megkezdődött a közös miniszteri ta­
nácskozás. A tárgyaláson Aehrenthal báró 
elnökölt, megállapították a közös költség- 
vetést.

Hivatalosan jelentik Bécsből: Wekerle 
Sándor magyar miniszterelnök délelőtt 10 
órakor báró Beck osztrák miniszterelnökkel 

í együtt a külügyi hivatalba ment, ahol őket 
i báró Aehrenthal közös külügyminiszter fo­

gadta. A három államférfin mintegy három­
negyed óra hosszáig tanácskozott. Háromne- 

j gyed 11 órakor Schönaich báró a közös 
hadügyminiszterrel és csaknem vele egyide- 

, jülcg Burján báró közös pénzügyminiszter és 
Kai iiowski lovag osztrák pénzügyminiszter a 
külügyminisztériumba érkeztek, hol pár perc­
cel később Aehrenthal elnöklete alatt meg­
kezdődött a közös minisztertanács.

1908 augusztus 20

A városi fizetésrendezés.
A Jog- és pénzügyi bizottság ülése

(Saját tudósítónktól.) A város jog- és 
pénzügyi bizottsága tegnap kezdette meg há­
rom napra tervezeti gyűlését, melynek napi­
rendjén a közgyűlés tárgyainak előkészítése, 
illetve első sorban a fizetősrendezési javaslat 
letárgyalása szerepel.

A jogügyi bizottság tegnap már jó 
előre haladt a fizeti srendezéssel. Száz pon­
tot tárgyaltak le belőle. Ha igy haladnak, 
talán már a második ülés keretében letár­
gyalják az egész javaslatot, úgy, hogy az 
úgy akadály nélkül kerülhet az augusztusi 
közgyűlés eió.

Úgy a jogügyi bizottságban, mint már 
megelőzőleg a szervező-bizottságban a Kom- 
lósay-fóle javaslat érvényesült, illetve azt fo­
gadták el a tárgyalás alapjául, szemben 
Márton Imre javaslatával. Á nagyobb aranyu 
fizetés felemelések elve érvényesült eddig, 
azonban kétes, hogy szankcionálja e ezt a 
közgytiiós akkor, mikor van egy olyan ja­
vaslat is, a Márton-fóle, mely nagyobb meg- 
terheltetesek rázkódtatások nélkül s mégis mél­
tányosan oldja meg a kérdést. A város kö­
zönségének, társadalmának minden rétegét 
felölő közgyűlés — nemcsak az ügyet egy­
oldalú világhasbun néző bizottsági ülések — 
adja meg erre a feleletet augusztus hó 
24-én.

A jogügyi bizottság tegnapi üléséről 
egyébként a következő tudósításunk szá­
mol be :

Az ülésen Veosey Imre főjegyző elnök­
lete alatt jelen voltak: Kovács József pol­
gármester, Roncsik Lajos főszámvevő, Aezél 
Géza főmérnök, Márton Imre, Juhász Ignác, 
dr. Dóczy Emii alügyész, Varga Károly tb. 
tanácsnok, Török Gabor erdőmester, dr. Kom- 
lóssy Pál rendő. fogalmazó, Szabó Elek tb. 
aljegyző, dr. Bacsó Dezső, Komlóssy Arthur, 
Sinka Sándor, Márk Endre, Csauak József, 
Szukó Kálmán képviselő, dr. berregi Nagy 
Sándor, Rochlitz Arthur, Kardos László,

Vanger Sándor és Társa Batthyány-u. 1.
Párisi mintára berendezett női ruha készítési műterme megnyílik szeptember hó 1-én.
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Riehl Antal, dr. Fejér Ferenc, Hoehfelder 
Jakab.

Az ülés megnyitása után Varga Károly 
tb. tanácsnok az üj szervezeti szabályzatot a 
fizetósrendezősi javaslattal. A bizottság a 
szervező bizottság javaslatát fogadta el a 
tárgyalás alapjául és mindjárt rátértek a 
részletekre, az egyes állások javadalmazásai­
nak megállapítására.

Bacsó Dezső a polgármeslernak 20 ezer 
korona fizetést, 2000 korona lakpénzt, 2000 
korona pótlékot és 1000 korona általányt kí­
ván adni. Erre nézve indítványt tesz, mert 
szerinte ez a javadalom szükséges a kellő 
raprezentálást tesz.

Márk Endre ellene szól ennek, mert 
akkor a többi tisztviselők fizetését is emelni 
kell. — A bizottság a szervező bizottság ja­
vaslatát fogadta el Bacsó Dezső javaslatával 
szemben.

Ä főjegyző javadalmazását is úgy álla­
pították meg, mint a szervező-bizottság, 6G00 
korona fizetés, 1200 korona iakpónz és 500 
korona működési pótlókban. A tanácsnokok, 
tiszti főügyész, főmérnök és főszámvevő fize­
téséül Komlóssy Arthur 6000 korona fizetést, 
1200 kor. iakpénzt javasol.

Márk Endre ennél a kérdésnél felveti 
és ellenzi, hogy a tisztviselők külön fizetés­
sel javadalmazott állást foglalhassanak el a 
városi vállala’oknál. Ennek megszüntetésére 
indítványt hoz.

Szabó Kálmán képviselő ellenzi ezt, dr. 
Fejér Ferenc szintén ellene szól Márk End­
rének. — Szavazásra kerülvén a dolog, a 
Márk Endre indítványát leszavazták, egyéb­
ként a szóban forgó állásoknál a szervező­
bizottság által megállapított fizetést fogadták 
el. Az árvaszéki elnök és ülnökök, a főka­
pitány, a főszámvevő fizetését ugyancsak a 
szervező bizottság szerint: 5600 korona törzs­
fizetésben és 1000 kor. lakpónzben állapítot­
ták meg.

A további tárgyalások során érdekes 
vita fejlődött ki a körül, hogy a szervező­
bizottság két aljegyzőt tanácsi fogalmazónak 
nevezett ki.

Komlóssy Arthur rosszalja ezt. Kifejti, 
hagy ez nyilván azért történt, hogy szava­
zati jogot a közgyűlésen ne gyakorolhassa­
nak. Ptd'g hát az szerinte helytelen. Nem 
szabad két intelligens, tanult embertől meg­
vonni a szavazati jogot a törvényható­
ságban.

Fejér Ferenc és Juhász Ignác szerint 
ez az ügy már el van döntve s az egesz túl­
haladott álláspont.

Márton Imre kifejti, hogy az egészség­
telen állapot, mikor a tisztviselőknek nagy 
tömegben van szavazatuk a közgyűlésben. 
Emlékeztet a darabont időkre mikor az volt 
a vél -meny, hogy minél kevesebb tisztviselő­
nek legyen joga szavazni, nehogy a hatalom 
ezáltal is befolyást gyakoroljon.

Juhász Ignác osztja ezt a véleményét.
Márk Endre Komlóssy javaslata mel­

lett szól. A szavazásnál elnöki döntéssel 
Komlóssy javaslata elesett és maradt a két 
aljegyző, a harmadik és a negyedik, tanácsi 
fogalmazónak.

Megismételte Komlóssy Arthur javas­
latát az I. osztályú számtisztek tételénél, 
akik eddig számvevők voltak és szavazati 
joggal bírtak a közgyűlésen.

Juhász Ignác ismét kifejti, hogy mily 
veszedelmeket rejt az magában, ha a tiszt­
viselők nasry számban bírnak szavazati jog­
gal. A bizottság ismét elveti Komlóssy ja­
vaslatát. Természetesen az uj elnevezésekkel 
sem a tanácsi fogaim izék, sem az I. szám­
tisztek rangban, fizetésben nem veszítenek.

Ezután gyors egymásutánban ál apitot- 
ták meg a további fizetéseket. Egyes egyes 
állásuknál volt csupán külön indítványa 
Komlóssy Arthurnak, Márk Endrének stb., 
azonban legnagyobb részben a szervező bi­
zottsági javaslatnak pontjait fogadták el. 
Kivételt képez az erdőmester törzsfizetése, 
melyet a szervező bizottság 4000 koronás 
javaslatával 4600 koronában állapítottak meg- 
Ugyancsak vita után a mérnök fizetését is a 
szervező bizottság szerint állapították meg. 
A főmérnök helyettesének külön 500 korona 
möküdési pótlékot szavaztak meg.

Az ülésen egészen a 100. pontig állapí­
tották meg a fizetéseket, teljesen a szervező 
bizottság javaslata szerint.

Dicsőfi József legtöbb szavazatot kapott. Pót­
választás Dicsői! és Bross között.

A tegnapi szavuzatbontás eredményéről 
a „Debreozen“ külön kiadásban már meg­
emlékezett. — Részletesebb tudósítást itt 
adunk.

Reggel kilenc órakor ült össze a fő­
iskola kistanácstermében a szavaz átbontó 
bizottság, melynek tagjai egy-kettő ki vétőié­
vel, kik kimentet, ék migukat, valamennyien 
megjelentek. O-t voltak gróf Degenfeld Jó­
zsef főgondnok óa Sütő Kálmán esperes 
elnöklete alatt s Sasa Bála jegyzőkönyvelése 
mellett gróf Tisza István, Szele György, 
Balogh Ferenc, Rásó Gyula, Luby Géza, 
Biky Károly, Simoíjffy Imre, K. Tóth Kál­
mán, Görömbey Péter.

Zárt ajtók mellett reggeli kilenc órától 
déli egy óráig folyton tartott a beérkezett, 
szavazatok felbontása. Mind a jogos 781 
szavazat beérkezett, azonban a bizottság az 
elbírálásnál súlyos alaki okok miatt meg­
semmisített 16 szavazatot, még pedig Bö­
szörmény, Kemeoser, Szakoly, Nagyhalas, 
Nagybégány, Vámfalu ős Genes egyházak 
szavazatait. A többi szavazatokat lajstromoz­
ták és jegyzőkönyvbe vették, melyet az 
összes szavazatok felbontása és elbírálására 
után déli egy óra után zártak le. Ekkor 
hirdette ki az elnök az eredményt, mely 
Bzerint

Dicaőfi József egyházkerületi főjegyző,
debreceni lelkész 231

Erőss Lajos akadémiai igazgató 228
Dr. Baltazár Dezső böszörményi es­

peres 184
Dávidházy János kubai esperes 116
Domby Lajos békósbánáti esperes 4
Sasa Béla egyházkerületi aljegyző 2
Balogh Ferenc theológiai tanár 1

szavazatot kapott. Ez összesen 765 szavazat.
Minthogy senki sem kapott abszolút 

szavazatöbbsóget, a bizottság az egyházke­
rületi közgyűléstől kapott megbízás és a 
fennálló szabályzat értelmében Dicaőfi József 
ős Erőss Lajos, mint a legtöbb szavazatot 
nyertek között pótválasztást, jobban mondva 
szükebbkörü választást rendelt el.

A szavazatbontás eredményét a kollé­
giumban nagyon sokan vár.ák és különböző­
képpen kommentálták.

Értesüléseink szerint Dicsőfi Józsefre a 
231 szavazatot az egyházmegyék a követ­
kező arányokban adták: a szatmári egyház­
megye 52, a debreceni 17, a békósbánáti 35, 
a felsőszabolcsi 23, az érmellóki 11, a beregi 
16, a nagyszalontai 11, a bihari 5, az alsó- 
szabolcsi 5, a máramarosi 6, a nagy károlyi 
10 szavazatot.

A szavazatbontó bizottság egyébként
az uj választáshatáridejótszeptember21-ikóben
állapította meg. Eddig kell beadni az egy­
házaknak újra szavazataikat és az igy meg­
választandó püspököt még az őszi egyház­
kerületi közgyűlésen fogják beiktatni.

*

Dicaőfi József pályafutás».
Újságírói kötelesség volna arról a férfiú­

ról aki felé most az egyházkerület többsé­
gének bizalma csoportosult — valami élet­
rajzot közölnünk. Dicsőfi József élete pályá­
ját, az egyházi életben eddigi szereplését 
azonban lehetlon a rendes sablon szerint 
dióhéjban foglalni, azért inkább közöljük az

alábbi jellem- ős életrajzot egy nagy tudásu 
vidéki lelkész tollából:

Dicsőfi Józsefnek sok elismeréssel adós 
a magyar reformált egyház. Többel, mint 
gondolnék. Sémi nyelvésznek, költői nyelvű 
írónak, gazdag kedélyű embernek, jeles 
szónoknak, higgadt, bölcs, kormányzói talen­
tumnak, nagy bibliai tudósnak tartják ba­
rátai, tisztelői; ullramomán iák, szobatudós­
nak, bn nem vált főjegyzőnek és be nem 
válandó püspöknek ellenségei.

Tisztelői között ott van néhai Menyhárt 
János, ez a nagy bibliai tudós es páratlan 
becsületes ember, aki legmélyebb szeretetóre, 
atyai barátságara méltatta őt; Balogh Ferenc 
egy egész lelkészt generáció ihletett ajkú 
nevelője; Thaly Kálmán, Rákóczi Ferenc 
hamvainak felfedezője, hazaszállító ja, szelle­
mének megörökitője; Kiss Albert, ez a kiváló 
szervező ős adminisztrátori talentum, akinek 
irigyelt titka: Ítélet és akaratereje, — no 
meg higgadtsága.

Eddigi 49 éves éleiében teljesen kidom­
borodtak már azok a tulajdonságok, amelyek 

i azokat jellemzik, akiket az ég Isten orszá- 
j gáaak szolgálatában a nemzetnek s az em- 
I beriség boldogságára és üdvösségére szokott
* idebocsátani közibónk, akik kellő _ időben 
e érkeznek hozzánk onnét felülről és kielégítik 
j a várakozást ; a dolgokat egész könnyedség- 
! gél, igaz világításban s teljes összefüggésük­

ben látják s aztán napról-napra, óráról-órára
i megtanítanak, mit kell tennünk, 
i Nem is csoda, ha ösmerjük a mestera- 
' két, akiknek lábainál tanult. 1883-tól 1885-ig 

hallgatta Lipcsében Franz Delitzsoh-et (ezt 
a Kálvinnal egyméretü exegetát) a fiát 
Friedrich Delitzeshet (a Babel und Bibel 
vita mai vezetőjét), Luthardt-ot, Kahnist, 

i Höhlemannt, Waldemar Smidt-et; Marzburg- 
I ban (Hessen) Graf von Baudissint, Wilhelm 
\ Hermannt, Kosziért; hazajövet hospitálva 
j Göttingben Albrecht Ritsohl-t, Hermann 
í Schulz-ot, Berlinben Dillmannt, B, Weiss-t,
\ Halléban Beysohlag-ot, Riehm-t, Köstlint.
I Hallgatott tőlük sémi nyelveket, exegesist, 

dogmatikát s egyháztörténetet. Mindnyája 
után jegyzeteket készített, főkép azok után, 
akiket Lipcsében és Margburgban 3 szemesz­
teren át hallgatott. Levelezésben állt s áll 
ma is (részben) a két Delitsoh-csel. Lut- 
hurdt-tal, Baudissinnnl, W. Hermannal és 
Cornill professorral. Ez utóbbit kivéve, aki 
1883 —1885-ben még csak priv. docent volt, 
mind adott mellette igen értékes ajánló le­
velet. Ők felismerték benne, — a mit itthon 
nem akarnak némelyek — a kiválók között 
is kiváló embert.

Hazajővén, 1885-ben debreceni segéd­
lelkész lett. Különösen templomi bibliama­
gyarázataival tűnt fel, úgy, hogy nemcsak a 
debreceni nép, hanem a hittanárok is elmen­
tek azokra.

Még külföldön létében elvégzett egy 
olyan alapvető munkát, ami azt hiszem pá­
ratlan nálunk. Elolvasta a szentirást eredeti 
nyelven. Heber nyelven verseket, zsoltárokat 
irt. 1887-ben lett professor: az ó szövetségi 
irásmagyarázat tanára.

Tanította a héber nyelvet, melyen az 
ó-szövetség Írva van, az arám nyelvet, ame­
lyen az Idvezitő beszólt, az arab és syr 
nyelveket, az ó- és uj-szövetség hitelveit. — 
Előadta a Mózes első könyvének 3 első ré­
szét, Esaiásnak, Mikeásnak, Aggeusnak, 
Malakiásnak és az ó-szövetsógi énekeknek 

I magyarázatait. E magyarázatok felejthetet- 
í lenek az akkori ifjak előtt. Az a mély tudo- 
! mány, amelynek fenekére nem látott le
• senki; az a nagyságos nyelv, amellyel a te­

remtést festette, azok a megdöbbentő szavak, 
melyekkel az emberi nem félelmes drámáját

1 szólaltatta meg e a bűnbeesést siratta; azok 
a megrázó beszédek, amelyekkel az élet és 

I halál határán mozgó prófétai jelenéseket ma­
gyarázta: mindeu magyarázatot felülmúltak.
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Midőn Esaiásnál a Jehova szenvedő szolgá­
járól szólt: úgy éreztük, mintha a Golgotha
keresztje alatt állanánk.

De legmegragadóbb volt magyarázata 
akkor, mikor a Krisztus személye körül for­
gott. Ilyenkor az égi tűz hullott reánk, amely 
a damaskusi utón megfogta Pált és Saulból 
Pál apostollá tette őt. Boldog vagyok, hogy 
reám is hullott. Boldogító hatalmát érzem 
halálomig. Könyvet előadásra sohasem ho­
zott A bibliát mindig szabadon héber és 
görög nyelven idézte.

Ilyen mély és meggyőződésben gyöke­
rező vallásosság csak meggyőződést és lán­
goló lelkesedést nyújthatott tanítványaiban. 
Az ilyen tanítványok felkeresték őt lukasán 
is, mint ama két tanítványok, kik azt kér­
dezték Jézustól: „Mesteri bői lakói ?J Es 6 
legnagyobb szívességgel fogadta őket, útba­
igazítást adott nekik további tanulmányaikra.
A hanyagokat azonban nem türm. Ezeknek 
el kellett menni a lelkész! pályáról, mert 
nem állhatták meg előtte. 0, aki maga volt 
a fáradhatatlan szorgalom, kötelességteljesí­
tőn, jellemszilárdság, törhetetlen akaraterő, 
éles ítélő tehetség : az ilyeneket nem tűrhette
maga körül. . ... , . ,

1890-ben a debreceni gyülekezet vá­
lasztotta meg lelkészévé az arany szájú Dl- 
csőfi Józsefet, amint káplán korában elnevezte. 
Megindító ünnep volt, mikor újra beköszön­
tök kedves gyülekezetéhez amaz igékkel: 
„Én vagyok a ti testvéretek József! él-e még 
az ón Atyám?« Nemcsak papotok hanem 
testvéretek is leszek, É *e még közietek az 
mennyei Atyám? — Azt hiszem, szeretet- 
tebb lelkipásztora nem igen volt még a 
debreceni gyülekezetnek. — A nagytemplom 
boltiveit is megrázó, mély harangszaván át­
zeng a vallásos meggyőződés és átzokog a 
fájdulom, mikor a pusztuló hazáról és a pusz­
tító bűnről beszél.

18 ik éve már, hogy debreceni lelkész s 
itt különösen az árvák ügyeivel foglalkozik. 
Ez idő alatt tudományos munkálkodása soha­
sem szünetelt, — Szebbnól-szebb bibliai ta­
nulmányai, egyházi beszédei egymás után 
jelentek meg. Ezek közül is kiemelkedik két 
nagy munkája.

Az egvik bibliai fordítói munkája. Mi­
dőn a magyar ref. egyház Károli Gáspár 
biblia fordításának 300 éves évfordulóját ké­
szült megünnepelni, elhatározta, hogy a 
bibliát újra lefordítja hittudósai által a mai 
magyar nyelvre. A bibiiaforditók. gyűléseié 
már 1886-ban behivatott ő is, mint segód- 
lekész s azótal egész ez évig tagja volt a 
bizottságnak, mart már kész az egész uj 
biblia. Szász Károly, az elnök, már akkor 
elismerte róla, hogy annak a fiatal embernek 
a feje legérték sebb fej közöttük. E munká­
ban övé az oroszlánrész. Fordította benne: 
Esaiást, Ezekielt, Esdrast, Nehemiást, Efe- 
zust, Filippibeli Kolossebeli s a Filemonhoz 
irt leveleket s több könyvet revideált p. o. 
a három első evangéliumot is, mint kontra 
és szupperrevisor. Alaposságra, lelkiismere­
tességre, a nyelv technikájára nézve itt is az 
övő a pálma.

A másik nagy munkája az „Evangyelei- 
umi Elmélkedések“. Majd négyszáz oldalas 
kötet. Aki vallásával, idvességóvel tisztába 
akar jönni: ezt a könyvet olvassa el. Párat­
lan a magyar irodalomban. Remekmű. Szól 
a va'lásról, a kijelentésről, a kér. vallásról, 
a szeniirásról, a vallás ós tudomány viszo­
nyáról, a Jézus Krisztus személyéről és ta­
nításáról. Különösen a legutóbbi, ahol a 
Jézus példázatait magyarázza, a legmeg­
győzőbb. Olvasásakor el kell ösmernünk, 
hogy az evangéliom nem egyéb, mint Isten 
beavatkozása Jézus Krisztusban az elsülyedt 
emberi nem felemelésére.

Nagy egyházi ós nemzeti ünnepek al­
kalmával ő a templomi szónok. S azok a 
beszédek, amelyeket ilyenkor mond, egy or­
szág szivéhez szólauak és arról tesznek 
bizonyságot, hogy ma is van még ember, 
aki méltó azjkhoz a nagyokhoz, akik Geleji 
Katona István püspök szerint „atluntea vir- 
tuto“, atlaszi erővel ós bátorsággal alapítot­
ták meg a reformációt hazánkban. A biblia 
alapján való lelkiismeretes, szabad vizsgá­
lódás, a haladásért és tökéletesedésért való 
küzdelemben, az igazságok kutatásában ön­
állóság, az egyszer megismert igazsághoz 
törhetetlen ragaszkodás mindenkivel szem­

ben, tehát a legkiválóbb református lelki 
erők adják neki azt az atlantea virtust.

Az egyházkerület bizalma 1905-ben 
méltatta kimagasló érdemeit ós a tiszántúli 
kerület főjegyzőjévé választotta őt. Azóta 
nemcsak főjegyzői kötelességét teljesítette 
h ven, hanem a folytonosan betegeskedett, 
elaggott püspök helyett is vitte a püspöki 
hivatal kormányzati teendőit lelkiismeretesen 
és közmegelégedésre.

Itt sem hagyta el őt éles itélötehetsóge, 
önállósága, történelmi jogainkhoz ragaszko­
dása, törhetetlen akaratereje. Az, akit 17 
éves korában, mint VIII. gimnáziumi tanu­
lót, azzal bíztak meg, hogy mint kitűnő 
mathematikus, a legélesebb Ítélő tehetséget 
követelő tudományi, a metbesist tanítsa a 
IV-ik gimn. osztályban, bevált a szintén 
éles itólőtehetséget követelő exegesisben és 
ama világhírű kritikusok ajánló levele szerint 
bevált bizony 6 és beválik mindenét, anoyá 
értékes fej kell az egyházban. — Már pedig 
az ő feje a legértékesebb fej a magyar pro­
testáns egyházban.

Bross Lajos pályafutása.
Éröss Lajos a pótválasztásnak a másik 

szereplője, miután ő kapott legtöbb szava­
zatot Diosőfi József után. Erőss Lajos pálya­
futását a következőkben vázolhatjuk :

Született 1857 március 2-án Darv bihar- 
vármegyei községben. Egyszerű iparososalad- 
ból szá- mázott. Debrecenben végezte a theoló- 
giát, 1876-ban tette le az érettségit, 1880-ban 
theológiai tanulmánya után a debreceni gim­
náziumban volt segédtanár, azután szémor. 
1882-ben a bázeli és a berlini egyetemet 
hallgatta, 1883 ban fóldesi káplán _ lett. 
Nyolc hónapi működése után az erdélyi egy­
házkerületben fekvő Kámer község lelkészé­
nek választotta. Egy óv múlva Földesen 
lelkész lett, majd hót óv után püspökladányi 
lelkész lett, ahol hat évet töltött s már ak­
kor tanácsbirája volt az alsószabolcsi egy­
házmegyének. Hat év múlva (1889"ben) 
debreceni theológiai tanár lett. Mint pap, az 
egész vármegyei közéletben részt vett. lagja 
a vármegye törvényhatósági bizottságának. 
Még theologus korában megírta a főiskolai 
önképző-társulat történetét. Több egyházi 
beszéde (lelkészválasziás, székfoglaló stb.) 
jelent meg. Mint püspökladányi pap szer­
kesztette a Püspökladányt. Ugyanakkor szer­
kesztette a Debreceni Protestáns Lapokat, hót 
éven át. Kőtelekre terjedő cikket irt. Revi­
zora volt a Calvin institúció fordításának. 
Irt egy önálló appologétikát. Régi hangok 
címen dogmatikai tanulmányokat s a „Bap- 
tista“ oimü népies müve 2 kiadást ért.

den év október hó 1-ig való befizetésére 
kötelezi magát, három éven keresztül. Ez 
idő elteltével kiléphet, ha ez iránti szándé­
kát az uj ciklus kezdetén, október hó 1-ig az 
elnökségnél bejelenti.

IV. §. Az alapitó és rendes tagoknak 
joguk van az egyesület által rtmdezett házi 
és nyilvános hangversenyeken, minden külön 
dij fizetése nélkül rósztvenni.

A felhívás szétküldése a gyűjtő urak 
ós úrnők részére folyamatban van. A folyó 
hó 23-án délelőtt 11 órakor, a kereskedelmi 
iskola dísztermében tartandó közgyűlésre 
meghívja az elnökség, az újabban aláirott 
hölgyeket ós urakat is.
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terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva. 
Kapható minden elsőrangú fflszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

A, zenei élet fejlesztése»
Felhívás Debrecen közönségéhez.

A debreceni zenekedvelők társaságának 
elnöke a következő szövegű aláírási felhívást 
bocsátotta ki:

Debrecen zenei életének fellendítése 
városunk egész társadalmának régi óhajtása. 
Ez óhajtás teljesedése felé hatalmas lépést 
tettünk f. hó 13-án, amikor nagyszámú, 
lelkes zenebarát egyhangú határozata alap­
ján kimondtuk, hogy zenei kultúránk elha­
ladásának életfeltétele, hogy egy olyan 
egyesület létesittessók, mely elismert nevű 
nagy művészekkel és alkalmas tagjaival 
nyilvános és házi hangversenyeket rendez, 
igy az érdeklődést folyton ébren tartja s a 
zenei téren való művelődést előmozdítja.

E nagy célokat szolgáló egyesületbe 
való belépésre szólítom fel Debrecen intelli­
gens társadalmát és kérem, hogy legyen 
munkatársa egész társadalmi életű ikre ki­
ható nemes törekvéseinknek.

Debrecen 1908 aug. 18.
Weszprémy Zoltán, 

a debreceni zenekedvelők 
társaságának elnöke.

Az aláírási felhívás címlapján az alap­
szabályokból, a tagokat legközelebbről ér­
deklő, következő két kivonat van :

III. §. 1. Alapitó tag az, ki a társulat 
pénztárába 200 koronát befizet. 2. Rendes 
tag az, ki 15 korona évi tagsági díjnak min-

Temetőből a kórházba.
Rablógyilkos merénylet a halottak 

han&jaban.
Érdekes eset történt tegnap a debreceni 

közkórházban. Pár nappal ezelőtt ugyanis a 
halottak csendes birodalmában borzalmas 
merényletet követett el egy elvetemült ember. 
Kicsibe múlt, hogy rablási szándékból meg 
nem ölt egy ártatlant asszonyt. A merénylőt 
most letartóztatták a kórházban, ahová me­
nekült a csendCirsóg nyomozása elől.

Szilágyi Jánosáét pár nappal ezelőtt, 
amint a Péterfia-temetőben haladt el, hirtelen 
megtám ;dta egy fiatal szőke bujuszu legény, 
kezében egy hatalmas, hegyesvegü késsel.

A legény rátámadt Szilágyi Jvmosnéra 
és kését szivének irányozva, feléje szúrt. — 
Azonban Szilágyi Jánősné nem veszítette 
el lélekjelenlétét ós hirtelen ledobta a kezé­
ben lévő két dinnyét ós jobb kezével fel­
fogta a halálos veszedelmet. — Keze azon­
ban súlyosan megsérült, úgy hogy gyógyu­
lása több mint húsz napot fog igényéé
venni. . „ ....

A gyilkosmerénylet láttára a Szilagyi 
Jánosnóval együtt jövő két leány rémülten 
elfutott. A vakmerő merénylő azonban üldö­
zőbe vette őket ós a már Szllágyinó vérében 
ázott késsel meg akarta őket is gy11- 
kölni. , , . „„Szilágyi Jánosnó a merényletre elvesz­
tette eszméletét, de eszméleten kívüli álla­
pota nem sokáig tartott ós magához tért. , 
Ekkoiára merénylője elmenekült, a leanyo 
azonban visszajöttek hozzá és ezeknek se- 
gitségóvel haza tudott menni lakására.

A gyilkos merényletrőlS-dlágyina följe­
lentést tett a osendőraógen, amely hozzálátó 
a nyomozáshoz, azonban ez eredményiét
maradt. . u,ír-

Szilágyi Jánosnó súlyos sebéi a k 
házban gyógy kezeltette. — Naponta bója 
kórházba, aminek tegnap dólu án érdé i 
sőt szenzációs következménye lett.

■■
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Amint a kórház udvarán a belgyógyá­
szat faló tartott, egy beteg fiatalember jött 
vele szembe. Szilágyiné a vele szembe jövő 
beteg fiatalemberben fölismerte támadóját, 
akit Nagy Lajosnak hívnak. A fölismerést 
Wisky Sándornál, a kórház gondnokánál 
nyomban jelentette is.

Wisky Sándor természetesen azonnal 
telefonált a csendőrségnek, ahonnan egy őrs­
vezető kerékpáron kiment a kórházba és 
Nagy Lajost letartóztatta.

Ami az eset érdekességét növeli, az az, 
hogy Nagy Lajos nem volt büeg, csupán 
szimulálta a betegséget, mert igy akart a 
csendőrsóg nyomozása elől menekvést ta­
lálni A vakmerő legény azt vallja, hogy 
részeg volt, amidőn a merényletet elkövette, 
azonban ez a vallomása nagyon valószí­
nűtlen.

Nagy Lajos ellen folytatják a további 
eljárást.

Ohewreaux és Box-bőr

NŐI CIPŐK
Magas szárral.

í^íüiméÍíéNí

Párja:
ÍO K- 

15 K
Kizárólag

Mandel Lipót
cégnél.

j4irek.
A mai ünnep miatt — 

melyen a nyomdák munka­
szünetet tartanak — lapunk 
legközelebbi száma Pénte­
ken reggel jelenik meg.

— Szent István napja. Ma csütör­
tökön kegyelrtea ünnepséggel áldoz a ma­
gyar nemzet első apostoli királya, Szent 
István emlékezetének. A debreceni róm; 
kath. templomban ez alkalommal az isteni 
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak: 
Reggel 6 órakor csendes mise, 7 órakor 
csendes mise, 8 órakor egyik kegyesrendi- 
tanár, 9 órakor az ünnepi nagymisét Gróh 
Ferenc prépost, plébános végzi segédlet­
tel, utána szent beszéd, fél 12 szent mise. 
Délután 3 órakor lytánia, utána rózsafü- 
zér.

— A Szent István napi munka­
szünet. A Szent István napi munkaszü- 
netro vonatkozólag a rendőrség a követke­
zőket közli:

„Szent István napján a munkaszü­
neti törvény értelmében az alább felsorol­
tak kivételével valamennyi más üzlet és 
műhely egész napon át zárva tartandó.
És pedig reggeli 5 órától kezdve. A mon­
dott napon délelőtt 10 óráig nyitva tart­
hatók: a napi élelmezés körébe tartózó 
cikkek elárusitása és házhoz szállításával 
foglalkozó üzletek (fűszer, hentes, mészá­
ros, liszt és szatócsüzletek), honnan a jel­
zett záros határidőig házhoz is szállíthatók a 
cikkek. Déli 12 óráig végezhető az ipán 
munka, a borbély- és fodrászüzletekben, 
valamint a kisiparnál rendelt sürgős javv 
tási munkálatok végzése céljából. A pek- 
iparnál a következő rendelkezés az irány­
adó: Péksütemény és kenyérelárusito üz­
letük egész nap nyitva tarthatók. A pék-

ipari műhelyekben déli 12 óráig a magá­
nosok által sütés céljából vitt tészta és 
húsfélék kisütésa meg van engedve, úgy­
szintén meg van engedve a péksütemé­
nyeknek délelőtti 10 óráig való kisülése és 
a pókmühelyekben való elárusitása.

— A debreceni kőművese it rajt 
epilógusa. Mikor legjobban forrott 
Debrecenben a kőmüvessztrájk, — 
április 15-én történt, hogy Szekeres 
György 60 éves kőműves segédet, 
ki a sztrájk dacára dolgozott Tóth 
István építőmesternél, — az utcán 
egy 11 főből álló sztrájkoló társaság 
megtámadta és agyba főbe verve 
behurcolta a sztrájktanyára^honnan 
a sztrájkylók brutalitása elől csak 
a rendőrök tudták kimenteni. — A 
támadók közül tegnap a debreceni 
kir törvényszék Szekeres György 
építő munkást 2 havi, Selmeczi 
Mihályt egy havi, Pozsonyi Mihályt 
szintén egy havi és Pális Mihály 
kőmüvessegódeket pedig hat heti 
fogházra ítélte magánosok elleni 
erőszak címén. — A tárgyalás fo­
lyamán a vádlottak mindvégig ta­
gadtak és az ítéletet megfelebezték.

— Verekedő »Bizonyok. Veszedel­
mes nép az asszoayi nép, különösen ha ha­
ragszik. — A rendőrség a megmondhatója, 
mennyi veszedelmes eset történt már meg 
ebből kifolyólag. Czakő Jánosné napszá­
mosnő is bajba keveredett két lakótársával, 
akikkel egy udvarban — veszekedtek. Hova­
tovább nagyon elharapódzott közöttük a 
rossz viszony. Legutóbb azután Tóth Pó- 
terné és Eszti nevű leánya alaposan hely­
benhagyták a szomszéd vetélytársnőt. Sírva 
panaszolta el a rendőrségen Czakó Jánosné 
a baját, amire aligha fog orvoslást kapni, 
mivel egyformány ludasok ők mindnyájan a 
bajban.

— Hat hónap 16 koronáért. A deb­
receni törvényszék tegnap Bihari Mátyás 
rovott múltú gazdasági cselédet 6 havi bör­
tönre ítélte, mert gazdájától 16 koronát el­
lopott és azzal megszökött. — Az Ítélet 
jogerős.

— Vakmerő betörés. Vakmerő 
betörők jártak a napokban Maro- 
sinszky Antal főhadnagy Kónya- 
telepi házában. A betörők felfor­
gatták a szó teljes értelmében az 
egész házat és mintegy 1500 korona 
értékű ruha és butornemüeket vit­
tek magukkal. — A főhadnagy, ki 
családjával nem tartózkodott honn, 
csak napok múlva fedezte fel a be­
törést, melyről azonnal feljelentést 
tett a csendőrségen. A tetteseket a 
csendőrök keresik. — A főhadnagy 
kára azonban máris megterült, ame- 
nyiben a lakás betörés ellen bizto­
sítva volt a Generálinál.

— Megszökött elmebeteg. Egy sze­
rencsétlen, 64 esztendős, szegény, elmebeteg 
öregasszony vette nyakába nemrég a világot. 
Mindeddig még nem sikerült megtalálni. 
Slarik Józsefnónak hívják a szegény elme­
beteget, aki már 15-ike óta ismeretlen helyen 
tartózkodik. Eltűnésekor kereszt volt a nya­
kában és kopott vörös ruha fedte testét. Az 
eltűnt öregasszonyt körözik.

— Eltűnt flu. Tőrök József színházi 
■ őr László nevű 14 éves fia, ezelőtt 8 nap- 
1 eltűnt szülei lakásáról. Valószínűleg 
ermekes kalandvágya indította a fiút meg- 
ndolatlan szökésére. A rendőrség körözi az 
ünt gyermeket.

— Fürdőzö debreceniek. A hűvös 
rár dacára is sokan üdülnek a debreceniek 
izzül kies fürdőinkön. Bártfán a követke­
ik nyaralnak: ösv. Keresztesy Józsefné, 
indenfeld Lajos és Erzsiké, Nagy Józsefné, 
silvásy Károly és gyermeke, Szegedi Lajos,

Szabó József és neje. — Tátrafüreden a 
következők nyaralnak: Udvarhelyi Géza és 
neje, Spiegel Miklós, Török Leveate.

— Meglopott tanono. A rendőrség 
bűnügyi osztályán ma délelőtt panaszt tett 
Csukás Lajos Teleky-utca 37. szám alatt 
lakó reszelővágó Nagy Gábor reszelővágó- 
segéd ellen, aki tanouoától huszonkét darab 
reszelőt tizenegy korona értékben ellopott. 
A rendőrség az eljárást megindította Nagy 
Gábor ellen.

— A* uj szeszadó törvény folytán 
úgy mint minden szesz ára, a világhírű 
B:ázay sósborszesz ára is drágább lesz már 
szeptember hó l-étől kezdődőleg. Azért min­
denki saját érdekében cselekszik, ha szük­
ségletét még e hó folyamán, szeptember 
elseje előtt szerzi be. A Brázay sósborszesz 
— mint ismeretes — mindenütt kapható.

A legdivatosabb sétabotok 
Mentze Henrik áruházában a 
legolcsóbbak.

Él nép jólét emelése 
Haj dumegy ében.
Hajdúszoboszló akciója.

Iparkamaránk a munkanélküliség 
ellen.

Fontos és nagyhorderejű kérdést vetett 
fel Hajdúszoboszló újonnan megválasztott 
polgármestere G. Tóth János. Szociális ter­
vét magáévá tette városa, amely minden 
erejével rajta lesz, hogy a nemes terv minél 
jobban sikerülhessen, továbbá a kereske­
delmi és iparkamara, amely szintén a vég­
letekig exponálja magát ezen humánus, nagy- 
fontosságú terv mellett.

Arról van ugyanis szó, hogy munkát 
adjunk a népnek. Á tétlenség, a foglalkozás- 
nélküliség minden bűnnek a szülő anyja. 
Hajduvármegye mezőgazdasági munkásnópe 
pedig egész télen át híjával van mindenféle 
munkának.

A nemes és nagyszabású terv ezt a 
hiányt akarja pótolja. Más szóval meg­
akarja teremteni Hajdú vármegyében a házi 
ipart.

Alig lehet rövidesen megérteni e terv 
óriási fontosságát. Most esik a legtöbb szó 
arról, hogy nincsen házi iparunk. De csak 
szó, a tett bizony nagyon kevés. Ezért nem 
l.bet eléggé méltányolni G. Tóth János 
nemes célzatait, amelyek terve keresztülvite­
lénél vezetik.

A házi ipar megteremtését Hajdúszo­
boszlón fogják megkezdeni. Még nem hatá­
rozták el, hogy milyen iparágat fog felölelni 
ez a házi ipar. Alapos megfontolás után ha­
tározzák el csak ezt. Tekintetbe vevén, hogy 
mily iparágakhoz van a hajdunépnek haj­
lama éB milyen iparágakat müveit ed­
dig is.

Ilyen például mindjárt a szalmafonás 
Százezrek mennek ki az országból selejtes 
osztrák gyártmányú szalma-áru termékekért. 
Holott meg van hozzá minden feltétel, hogy 
virágzó szalma ipar termelésünk legyen, 
amint azt a hajdúnánási példa bisonyitja. 
Mtt már van a népnek téli foglalkozása.

Hajdúszoboszló város tanácsa ez érde­
kes tervezetet tegnap küldte el a debreceni 
kereskedelmi és iparkamarának, amely rend­
kívüli ülésen foglalkozott az érdekes terve-

SzivvelTólekkel csatlakoznak a nemes 
tervezethez, támogatni is fogják teljes ere­
jükből. A kamara nagy anyagi és erkölcsi 
ereje mindenesetre hathatósan segítheti a 
nemes célt. Hát ez is az iparkamara tulaj­
donképpeni célja és nemesebb értelemben 
vett feladata. Csak dicséret és elismerés ér­
heti ezért, hogy ily energikus és gyors tettre 
határozta el magát, mikor megakarja terem­
teni Hajdumegye háziiparát.

A tervezet szerint már meg is indítják 
a tárgyalásokat a szoboszlói szakszerveze­
tekkel hogy a háziipart az ottani ipartestü­
let a gazdasági érdekeknek megfelelően szer­
vezze.
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Távirat és telefon.
Vasúti katasztrófa Budapest 

mellett.
Kisiklott tehervonat.

Budapest, augusztus 19. Ma dél­
után Budapest közelében Verőce 
mellett nagy vasúti katasztrófa tör­
tént. A Pozsony felől Budapest-felé 
robogó gyors teher vonat kisiklott. 
Az egész kocsisor kiugrott a sín­
párról és lezuhant a töltésről. 11 
kocsi egymásra tolulva teljesen ösz- 
szezuzódott. A romok alól halálra 
sebesülve húzták ki a mozdony- 
zezetőt. a. fütő is súlyos sérüléseket 
szenvedett. A pálya több száz mé­
ternyire felszakadt. A kocsironcsok 
miatt a forgalom az óriási forgalmú 
vonalon szünetel. Vonatok átszállás­
sal közlekednek. Á szerencsétlen­
ség után érkezett az a gyorsvonat, 
melyen Wekerle utazott vissza Becs­
ből. Természetesen az ő vonata is 
csak átszállással robogott be Buda­
pestre két órai késéssel. — A kár 
300,000 korona.

Wekerle utazása.
Budapest, auguszfos 19. Wekerle ma 

este érkezett vissza Bécsből, hol Revereaux 
francia nagykövet iátogatását fogadta dél­
után. Wekerle holnap temesmegyei birtokára 
utazott, hol i: ehány napot tölt.

Szenzációd letartóztatások 
Zágrábban.

Zágráb, augusztus 19. A horvát poli­
tikai és nirlapiiói köröket ma reggel óta 
óriási izgatoUság uralja A zágrábi vizsgáló­
bíró az ügyészség megkeresése folytán letar­
tóztatta Greskovosot, az „Ob or“ és Fruni- 
csot, a „Pokret“ szerkesztőjét. Mindkét új­
ságíró bűne az, hogy a kozstijnicai hazaáru­
lók ügyében a vizsgálat eddigi adataiból 
közöltek adatokat. A vizsgálóbíró ebben a 
hiva'alos titok megsértését, sőt a hazaárulók 
ügyének támogatását, tehát bünrészességet 
lát. A kostijnicei ügy bizonyos kapcsolatban 
áll a nagyszerb propagandával. A zágrábi 
törvényszék jóval a Naszh'cs-ügy felszínre 
kerülése előtt több embert tartóztatott le 
Kostajnicóben (többek közt egy öreg asz- 
szonyt), akik azzal vannak vádolva, hogy 
hűtlenség! és elszakadási mozgalomban vet­
tek részt.

Zmejanovicsot nem erősítette 
meg a király.

Budapest, augusztus 19. A szerbek kö­
rében feszült érdeklődéssel várják a király 
döntését a karlócai patriárkaválasztás dolgá­
ban s bizonyos jelentőséget tulajdonítanak 
annak, hogy a királyi döntést még nem 
hozták nyilvánosságra. Tudvalevő dolog, 
hogy Wekerle Sándor minisz'erelnök a vá­
lasztást követő napokon Ischlben járt s meg­
tette a kormány előterjesztését a választásról 
a koronának. A király a kormány javaslatá­
hoz mindenben hozzájárult s annak értelmé­
ben döntött a választás ügyében. Az erről 
szóló kéziratot 6 felsége már aláirta s az a 
kabinetirodától tegnap meg is órkezétt Bu­
dapestre. Beavatott körökben úgy tudják, 
hogy a király nem erősítette meg Zmeja- 
novies Gábor verseci püspök megválasztását.

Hetven bányász katasztrófája.
London, augusztus 19. Rettenetes sze­

rencsétlenség történt tegnap este Ábrámban, 
Yigand közelében, a Maypola szénbányában. 
Este öt és hat óra között egy nagyon mély 
ásásban felrobbant az ott felgyülemlett szén­
gáz. Ebben az időben mintegy 76 bányász 
volt a tárnában. A robbanás olyan nagy 
erővel történt, hogy a felhúzó telepet telje­
sen elpusztította és a tárna szélétől negyven 
lábnyira levő szellőztető készüléket erősen 
megrongálta és teljesen hazznavehetetlenné 
tette.

Csarnok.

A „Debreczen“ eredeti regénye.
Irta: Tomié Eugén. 74

— Való ez vagy álom?,'— szólt magá­
ban felhangon az ifjú vezir. Éppen ilyen volt 
az ón Mejrám.

Hirtelen megsarkantyuzva lovát, meg­
állóit a leány előtt, aki erre egy kissé za­
varba jött.

— Miért nem táncolsz te is szép leány ?
— kérdé a vezir enyelegve, tüzes szemével 
nézve a szép lányarcot.

— Idegen vagyok itt, — felelt Mária 
meghajolva és összecsukta napernyőjét.

Husszein ekkor Vidas őrnagyhoz fordult.
— Milyen szándék hozott ide, őrnagy 

uram? — kórdó barátságosan.
— Tudnod kell, tisztessóges.vezir, hogy 

én születésre travniki vagyok. Édes atyám 
hót éves koromban innen Horvátországba 
ment át lakni. Most pedig vónségemre meg­
kívántam látni a szülőföldemet és az atya- 
fiságomat. így érkeztem tegnap ide.

— Isten hozott, — felelte Husszein. 
Örvendeni fogok, ha meglátogatsz. Még in­
kább örvendek, ha a kisasszonylányodat is 
magaddal hozod. Talán nem fél a töröktől ?
— kérdő tréfásan, ezzel megfordítva lovát és 
Máriára egy pillantást vetve tovaszáguldott 
kíséretével.

— Az az arc, az az alak 1 Az a hang és 
az a mosoly! És még a neve is az! Valósá­
gos Mejra, beszél magában Husszein vissza­
térve a székhelyére. Az őrnagy leánya meg­
zavarta eszét.

Estefelé, mert az ifjúság kedvére mulat­
hatott, a dolaciak hazatértek. Mielőtt pihenni 
tértek, igy szólt az őrnagy leányához:

— Holnap a vezirhez megyek látogatóba. 
Készülj föl, te is velem jösz, ha már ő kí­
vánja. A vezir tisztességes ember.

— Tisztességes, de veszedelmes a leá­
nyokra — gondolta Mária, ki egyszerre na­
gyon kallgatós lett, mintha valami baja volna. 
Husszeint nem bírta fejéből kiverni. Öly szép 
s oly deli férfit eddig még nem látott. És 
hozzá az az édesszavuság, az a keleti bűbáj, 
amelyben ól, mely mindenüvé kíséri. Azután 
a hősi hirnóv, mely a világban ismertté teszi. 
Mindez szenvedólylyó hevité Mária úgyis buja 
képzeletét.

Másnap dólfelé, Vidas őrnagy fényes 
huszártiszti egyenruhában meglátogatta a 
vezirt.

Reszkető szívvel követte őt Mária. Husz- 
szein hallván, hogy az őrnagy jön, eléje ment 
a lépcsőkig ős a lehető legszívesebben fo­
gadta.

A vendégeket egy terembe vezette, mely 
ezüst leveles, zöld selyemmel volt kárpitozva 
és a padlót drága bársony szőnyeg takarta. 
Selyem pamlagra ültette apát és lányát, az 
őrnagyot csibulckal és kávéval kínálta meg, 
Máriának pedig szörbetet hozatott.

— Hosszabb ideig szándékozol itten ma­
radni, őrnagy ur? — kórdó Husszein.

— Néhány hétig — felelte az őrnagy, 
de lehet, hogy előbb is elmegyek.

— Mit szólnak odaát rólunk ?
— Dicsőítik a vitózségteket vezirem, — 

felelte az őrnagy, de félnek, hogy a szultán 
nem fog belenyugodni az eseményekbe.

— Gondolod? — kérdé Husszein elbo­
ruló homlokkal. — Hát kísérelje meg, — s 
arcáról hősi elszántság fényiéit, — majd el­
várja e bosnyák sárkány.

(Folyt, köv.)

Dr. KARDOS SAMU 
_ dr. GABOR JENŐ

társ-ugyvódi irodája f. évi augusztus 
16 tói kezdve Ipar- és Kereskedelmi 
Bank, Piae-u. 58. sz. a. palotájában 
I. emelet 14. ajtó szám alatt van.

Szőllőtermelők
a kedvező terméskilátás 
alapján megengedhetik az 
idén maguknak a legtöké­
letesebb szab. 3 erőáttótelü 
acélcsavaru és acél keretű

„URSUS“
borsasjtó beszerzését. Ké­
pes árlapot szőllőszeti és 
pineószeti felszerelésekről 
ingyen és bórmentve küld:

TóthGyulaDebrecen

öte'íÉfíhi A'j'iibm'
^f=:!ciAvt . ■ Q. i j- 'j'i 1 _

CLAYTON & SHUT ILE WÖRTH •
Budapest, VáozJ»lifjrtSt 03, 

által a legjutányosabb árai: mellett ajánltatnak:

Locomobil ésr gőz cséplőgépek,
eznlmakazalozók, ]árgány-csóplíW>pek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- óa oratógépek, 

azénagyüjtök, boronák, sorvetőgépek., Planet Jr. 
kapálók, szecskavágók, ' -v:r;;k, kultorlcza-

morzsolók, darálók, őriémalmok, egyetemes 
aczól tikók, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.
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Német szóra
fogad, gyer- 
o mekeket o

mum mii
tanító Szomolnokon 
Shapes vármegye.

Telefon 210. Telefon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalata

Debreczen nagytrafik udvar.
Legolcsóban ós szakszerűen készít vil­
lamos villágitási- erőátviteli berendezé­
seket, házi ós magán telefonok, villany­
csengők berendezését és évi jókarban 
tartását, valamint minden e szak­
mába vágó legkomplikáltabb munkát.

találmányok és fogalmak
Keresünk folyton jó és szabadalommal védhető 

találmányokat átvenni és értékesíteni azonnali magas 
készpénz fizetéssel vagy nyereségrészesedéssel az 
egész szabadalom tartósága alatt

Találmányok melyek még nem állnak hivatalos 
védelem alatt, általunk eszközöltetnek, illetve meg­
kerestetnek.

Úgyszintén minden szabadalomjogos és szaba- 
dalommüszaki ügyekben költségmentesen adunk fel­
világosítást.

Ajánlatok intőzendők: Patentanwälte Ingenieur 
Krug und Professor Aquilar Basel (Schweiz) Freie­
stasse 32.

Szabadalmi hivatal találmányok és szabadalmak 
eszközlése és értékesítésére az összes országokban.

A kérdések duplaportóval látandók el.

Okulárium
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 15. 
félemeleten. Wien, I. Kärtnerstrasse 39. 
Megfelelő szemüvegek ingyenes orvosi 
rendelés naponta 9 órától 7-ig Márkus 
dr. vezetése alatt. Szemüvegek és orr- 
csiptetők 3 koronától feljebb. Színházi 
és távcsövek minden kivitelben dús vá­

lasztókban.
Zeis-Trieder látcsövek.

sági cikkek és mindennemű alkatrészek 
állandó raktára. Nagy választók lemez-újdon­
ságokban. Elvállalunk villamos felszereléseket, 
mindennemű mechanikai készülékek javítását, 
vas- ós fómesztergályozást, zománcolást, nicke- 
lezést és az összes e szakmába vágó mun­

kákat szakszerűen ós pontosan készítjük.

Seller és Németh
Debreczen,

Hatvan-utca 8. szám.

Eredeti „0 T T 0“ benzin mótorok cséplési célra.
ca H
i-NS?

■
r/» - . S*

t m
M

CO
továbbá benzin-, petrolin-, légszesz és szivógáz mótorok faszón, antracit ós koksz tüze­
lésre 1—1500 lóerőig LANGEN ós WOLF motorgyár BUDAPEST VI., Váci-körut 59.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás ós Erőátviteli Vállalata az 
Egyesült Villamossági és Képgyár R. T. kép­
viselője. Iroda Debrecen, Plao-utoa 77. szám 
^ (az udvarban). — Telefon szám 567. 

Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyéb 
helyiségek részére a legszolidabb ki­
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyúk 
stb meghajtására a leghasznosabb kivi­
telben, Telefon és szobacsengő berendezéseket. 

Szállít mindennemű szerelési anyagot, csilá- 
rolcat, dynamó-gépeket, motorokat,- műszereket, 
iv- és izzólámpákat dr. Just Wolfram lámpákat,
Tervek és költségvetés díjtalan.

€ladó
fi hóié majorság! föli
épületekkel felerészben faj- (§>*■ 
szellővel beültetve közel a 

Ja városhoz. — Értekezhetni:
■*<§] Valyi Nagy Gusztáv ügy­

véddel Csapó-utca 22. szám.
*1* 4^. .1«

II

Foszfor, légeny- és káli trágyák! 
Szárított fekál és szárított ser­
téstrágya ! Elsőrendű szőlő­
trágyák waggonszámra leg- 
jutányosabban megrendelhető.

Kiár Andor
bank- ós áruüzletóben

Debreczen, 
Miklós-utca 23. sz.
Ugyanott kőszén mész, wag­
gonszámra 1—3 évre, kötésre 

vásárolható.
BankosuJályl
Törlesztéses, kötvény és 
váltók öle sünöket folyósít.

GLEICHENBERG klimatikus GYÓGYHELY. 
—' I (STB1BHORSZAO.) ——

Nyári évad: Hájas 15-től Okt. 1-ig. — Fólalpin jellegű kedvezőbb klimatikus viszonyok.
Gyógyjavalatok: Légzőszervek (hurut, asthma, emphysema), szívizom betegségei, 
idegbajok, rekonvalescencia. — Gyógyeszközök: Inlialaliós és pneumotherapia, szén­

savas fürdők, hidegvizgyógyintézet, gyógy-gymnastika, nap fürdők stb. 
Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás Johannis-kut, Klausenforrás.
— Gazdagon Illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik —

a FÜRDŐIGAZGATÓSAG.

MT A modern gyógyszerek között, melyet az orvos leginkább rendel az -"sfag
iciese-er6Bitó JVCXJIK,JLCZTHIIIxr

első helyen áll. Az Idegbetegek képezik ma az orvosi működés főpontját. Különösen 
időelőtti gyönge szervezetüek, vagy idegbetegek nem hagyhatják figyelmen kívül. Az 
időelőtti idegesség, a tulerőltetés, a tulmunkásság, kicsapongás stb. következménye ós 
beteggé teszi az egész testet. Ezért aztán a csekély rosszullótnek, mint étvágytalanság 
feledékenység, reszketés, félelem, Izgatottság stb. állandó kisórői az időelőtti ideggyön- 
geségnek. Ne mulassza el tehát senki ily esetben orvosi kezelés alá vetni magát ideje­
korán s az orvos, mint említettük a rMuiracithin“-ben egy kiváló gyógyszert fog aján­
lani. Olvassa el az orvosi véleményeket, melyek kívánatra ingyen és bérmentve meg­

küldetnek. Orvosi rendelvényre minden gyógytárban kapható. 
Vezérképviselő Ausztria—Magyarország részére: Hirschen- Apotheke, Wien VII. West- 
bahnstrasse 19. — Gyár: Handelsgeselschaft Norls Zahn & Cie., Berlin 0. 40. Neu

Friedrichstrasse 48.



V"

8

ÄPRÖ hirdetések.
„ «il. „ minden *.<»«

Leeiií.,,
hirdetések előre Bxetendők. CM CM

Ajánlat.
Mindennemű férfi és női kalapok tisztí­

tását a legdivatosabb forma szerint és a leg­
szebb kivitelben a legjutányosabb árak szerint 
kószitlözv. Kiss Gábor né utóda BORZA ISTVÁN 
kalapos üzlete Debrecen, Főpiac, (Stenczluger 
ház). Cilinderek azonnal vasaltatnak.

Biegedfl órákat adok koronájával. Cima 
kiadóban. ______ ______________________

Eladó az OndódorT 29 öl szántóföld cy 
épülettel a Vedres dűlőben, ára 3400 frt, 500 
forint teherrel. Értekezhetni özvegy Cseresz­
nyés Ferenenónól ugyanott.____________

Jámbor Zsigmond kárpitos, szalongar- 
nitura behúzást, díványokat, matracokat, javí­
tásokat jutányosán vállal. (Rákoczy) Meszena- 
utca 2. sz._______ . ____________

8600 forintra becsült jövedelmező ház 
megvehető 3500 forinttal. Cim a kiadóba.

Joghallgató keresztény házhoz nevelőnek 
vagy instruktornak ajánlkozik. Cim a kiadó­
hivatalban. ________ _______________

Jd fehérnemű varrónő úrnők pártfogását 
kéri. Cserepes-u. 7. _________
Legjobb anyaggal^ legolcsóbban es 
legmegbizhatóan rendez be, helyben 
és vidéken, villamos villágitást, iv- 
lámpákat, izzólámpákat, költségve- 
o o o lést díjtalanul o o o
földvári l.
Kossuth-utca 1. az udvarban. — Te­
lefon 168. sz. — Tanuló felvétetik.

Izr. intelligens családnál iskolás gyer­
mekek teljes ellátást kaphatnak. Cim a ki­
adóban. _____________________________

14—16 éves
kifutó fiuk havi fizetéssel fel­
vétetnek a kiadóhivatalban: 
Arany János-utcza 2-ik szám, 

(■Hungária kávéház).

Egy nőstény kanári 4 koronáért eladó. 
Honvéd-utca 29. sz. a.____________

Cimbalom pedálos, teljesen uj, gazdagon 
díszítve, gyönyörű hanggal, melynek értéké 
500 korona, most minden áron azonnal eladó. 
Darabos-utca 57. _____ ______________

Fényképezőgép 18-18. nagyság, telje­
sen uj 3 dupla kazettával, Zeus auastigmáttal 
és hozzá való teljes felszereléssel jutányosán 
eladó Burgondia-utca 3. szám.____________

Két szép nagy utcai szoba, folyosóval 
garcon lakásnak kiadó, Teleki-u. 79._______

Kereslet.
Raktárhelyiség azonnali elfoglalásra ke­

restetik. Ajánlatok a kiadóba kéretnek. __

Tanulók fizetéssel és önállóan dolgozó 
lakatos segéd fölvétetik Weisz Ede Piac-utca 
38. szám. ______ -_____

Üíves és szolid varrólányok felvétetnek 
Vanger Sándor és társánál Battyányi-u. 1.

Első segéd alkalmazást nyer azonnali 
belépésre Rosenfeld Lajos röfös, női és fém 
divat üzletében Érmihályfajván. Jo megjele­
nésű ügyes elárusító előnyben részesül.

Yillaios-Yilágitási és erőátviteli
berendezőnek,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. sz.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál.
Yillágitótestek, csillárok és szerelvények 6ns választéka.

Telefon szám: 568. 1063

1908 augusztus 20.

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasaa szer a

mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézyorosséget. 
Az eldurvult, kirepedezett és szelkifujte arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává teszi Pouder alá is igen ajánlható I
Hatása gyors és biztos 1 Mint bőrápoló 
szer páratlan 1 Teljesen f^mmentes es 
ártalmatlan! Egy üveg MOLLllMi- 
GIN ára 1 K. Készítő helye s főraktára
Mihalcfits Jenő gyógyszertára a „Kigyó“-hoz
Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt, a 

Városházzal szemben.

es
Debreczen,

:ii Kistemplombazár. * $S

Menyasszonyi kelengye, sző-
nyeg és divatáruház. ►

Fürdő köpenyek, Úszó ruhák, Gyapjú 
és Pelüsch, utazó Plárdek

nagy raktára!!
Az

Ott Károly utóda
cég áruháza

Kossuth-utca 2. (városháza alatt)

PF~ feloszlik.
A raktáron levő francia

batisztok
métere

27 es 32 lerajcárért
lesznek elárusítva.

Elegáns fa$on!
Heti gyártás 15000 pár.

Kitűnő hírnevünket II Legnagyobb választék!
szolid alapelveinknek # 1200 munkás és hivatalnok.

köszönhetjük. ^ cJpö talpába bélyegzett gyári védjegy és a szabott 
/\ 1 I 1 alacsony és versenyképes árak mellett adjuk e.

Honi Ipar

Férfi cueos cipő, erős bőrből .... frt. 3.30
Férfi fűzős cipő, kitűnő Box-bőrból . „ 4.50
Férfi fűzős cipő, valódi Box-Calf-ból, 

kedvelt sétánycipó................................ „ 5.75
Férfi fűzős cipő, legfinomabb Chevaeux- 

ból, igen könnyű, Goodyear varrott „ 6.-
Férfi fűzős félcipő, finom Chevraeuxból, 

Goodyear varrott, elegáns kivitelű . „ 5.50
Férfi gombos cipő, I-a Chevraeuxból, 

nagyon elegáns, Goodyear varrott . ,, 1—
Férfi hegymászó cipő, legjobb Box-Calf- 

ból, American Style........................... „ 7.50

Kivonat árjegyzékünk egyes cikkeiből.
Különlegesség

.Goodyear Weit*
árukban.

A jelenkor 
elismert lmjoU 

minősége.

,JUUU V ÜIUÜLIUII 1U1 > UUÍ.1 UU

Kizárólag magyar gyártmány.

Honi Ipar.

Női félcipő, erős bőrből, mindennapi
használatra..................................... ..... frt- A3U

Női fűzős félcipő, fekete Chevraeuxból, 
nagyon elegáns . . . . . .. •

Női fűzős cipő, fekete Box-borbol, igen 
szolid kidolgpzásu .......

Női fűzős cipő, I-a Box-Calf-bol, nagyon 
elegáns, Goodyear varrott . .

Női gombos cipő, legfin. Chevraeuxból,
Goodyear varrott, elegáns fafon . .

Női félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Chevraeuxból, Goodyear varrott, leg­
finomabb kivitelű

3.50 

4.—

6.50 

6.—

5.50

Lepagyoíti választék léi-, házi- és gyermekciDőklien.
Kizárólag magyar gyártmány.

QC cipőgyár r.-t. debreceni fér aktára Piac-u48.

Nyomatott Debreczen az. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.

i


